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Важливою детермінантою стратегічного управління та планування конструктивних 

зв’язків з громадськістю вищого навчального закладу є позиція його іміджу на ринку 

освітніх послуг. Адже позитивний імідж підвищує конкурентоспроможність освітнього 

закладу, приваблює найбільш талановитих абітурієнтів, залучає висококваліфікований 

професорсько-викладацький склад, полегшує доступ організації до ресурсів. 

Імідж вищого навчального закладу (ВНЗ) – це цілеспрямовано сформований образ 

освітнього закладу у свідомості потенційної аудиторії на емоційно-психологічному рівні 

за допомогою пабліситі, реклами або пропаганди. Конструктивно сформований імідж ВНЗ 

надає довгострокові конкурентні переваги на ринку освітніх послуг та слугує запорукою 

його успіху. 

У зв’язку з цим, метою нашої роботи було з’ясувати основні складові іміджу вищого 

навчального закладу, визначити основні підходи та способи формування позитивного 

іміджу серед різних груп громадськості. Об’єктом дослідження була маркетингова PR-

діяльність Національного фармацевтичного університету та взаємодія його із різними 

групами громадськості. 

Структура іміджу вищого навчального закладу включає уявлення зовнішньої та 

внутрішньої громадськості відносно ВНЗ, які умовно можна розділити на такі складові:  

1. Імідж освітньої послуги–уявлення громадськості щодо унікальних характеристик, 

якими на їхню думку, володіє послуга та забезпечує ВНЗ характерні особливості. 

Важливим атрибутом у формуванні іміджу освітньої послуги НФаУ є якість 

фармацевтичної освіти. Сьогодні університет здійснюється всебічну підготовку 

компетентних фахівців для фармацевтичної сфери галузі охорони здоров’я згідно із 

чинним національним законодавством, сучасними вимогами роботодавців, суспільства та 

усіх інших стейкхолдерів. Для цього колектив НФаУ постійно і наполегливо працює над 

удосконаленням навчально-методичної бази, підвищенням компетентності професорсько-

викладацького складу, розширенням конструктивних та дієвих міжнародних зв’язків, 

впровадженням нових технологій ведення навчального процесу, виховної та 

профорієнтаційної роботи, укріпленням та розвитком матеріальної бази, підвищенням 

рівня наукових досліджень та формуванням визнаних у світі наукових шкіл. Стратегічною 

метою НФаУ є закріпити позиції кращого вищого навчального закладу фармацевтичного 
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спрямування в Україні та країнах СНД, а також забезпечити гідну позицію у європейських 

та світових рейтингах ВНЗ. Досягнення поставлених цілей значною мірою планується 

здійснювати за рахунок результативного функціонування системи управління якістю, 

впроваджуваної НФаУ відповідно до вимог стандарту ISO 9001. Серед інших атрибутів 

іміджу освітньої послуги виділяють також кількість спеціальностей у ВНЗ, вартість 

навчання, напрямки спеціалізації, отримана ступінь та рівень сприяння 

працевлаштуванню після закінчення ВНЗ. 

2. Імідж споживачів освітніх послуг – уявлення про стиль життя, статус і соціально-

психологічні особливості поведінки споживачів послуг, що викликають бажання (або 

небажання) ідентифікувати себе з ними. Основними детермінантами стилю життя є 

ціннісні орієнтації;інтереси і думки особистості, що демонструють її систему цінностей; 

активність особистості. 

3. Внутрішній імідж університету – уявлення професорсько-викладацького складу та 

студентів про університет. Внутрішній імідж ВНЗ є фактором конкурентоспроможності 

університету та джерелом інформації для зовнішньої громадськості. Основними 

детермінантами внутрішнього іміджу є культура організації, стиль керівництва та 

соціально-психологічний клімат. З метою формування ефективного внутрішнього іміджу 

НФаУпостійно впроваджує інноваційні підходи в управлінні, введенні 

діловодства;забезпечує своєчасну виплату заробітної платні та стипендії; підтримує 

духовні цінності; оперативно реагує на реальні інтереси студентів, постійно пропонуючи 

їм нові форми та види культурного дозвілля. Так на базі культурного центру студентів 

НФаУ створені різні творчі колективи, серед яких ансамбль естрадного танцю «Paradise», 

студія екстремального танцю «NOTA BENE», творче об’єднання команд КВК, 

студентський театр естрадних мініатюр «Аттелана» студія естрадної пісні «Ексклюзив», 

студія бального танцю  «NON STOP» та ін. З метою розвитку психологічної 

компетентності та підвищення психологічної культури професорсько-викладацького 

складу та студентів в університеті було створено психологічну службу НФаУ, яка 

допомагає усім учасникам педагогічної взаємодії адаптуватися до нового колективу, 

сприяє усуненню складнощів у спілкуванні тощо.  

4. Імідж ректора ВНЗ, Ректорської та Вченої ради включає уявлення громадськості 

про здібності, досягнення, установки, ціннісні орієнтири, психологічні характеристики 

керівництва на основі спостереження за певними характеристиками. Ректор 

Національного фармацевтичного університету, доктор фармацевтичних наук, доктор 

хімічних наук, професор Черних Валентин Петрович є член-кореспондентом Національної 

академії наук України, заслуженим діячем науки і техніки УРСР, заслуженим 
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винахідником УРСР, лауреатом Державної премії України, повним кавалер ордена «За 

заслуги», кавалером ордена князя Ярослава Мудрого ІV ступеня, V ступеня, Почесний 

громадянин м. Харкова, який понад 50 років свого життя віддав служінню благородній 

місії – підготовці фахівців для фармацевтичної галузі, підготовці наукових і науково-

педагогічних кадрів, розбудові та реорганізації НФаУ, реформуванню вищої 

фармацевтичної освіти  та фармацевтичної галузі України.  

5. Імідж професорсько-викладацького складу – це узагальнений образ 

професорсько-викладацького складу освітнього закладу. Основними детермінантами 

іміджу персоналу є їх компетентність, професійність, мобільність, доcвід роботи, 

комунікативність, кваліфікаційна підготовка, ділова та загальна культура, соціально-

демографічний профіль. Кожен співробітники ВНЗ є обличчям освітнього закладу, на 

основі якого складується загальне враження про організацію в цілому. Згідно рейтингу 

ЮНЕСКО з 200 кращих університетів держави НФаУ має один з найвищих показників 

якості науково-педагогічного потенціалу – 94%. Серед медичних ВНЗ України НФаУ 

посідає 3-тє місце. В університеті працюють 650 науково-педагогічних працівників, серед 

них 120 докторів наук, професорів; 490 кандидатів наук, середній вік яких складає 44 

роки; 1 член-кореспондент НАН України, 10 академіків та член-кореспондентів 

Національної та галузевих академій наук України, 12 Заслужених діячів науки і техніки, 2 

Заслужених працівника охорони здоров’я, 1 Заслужений винахідник України, 4 

Заслужених працівника фармації, 2 Заслужених працівника освіти, 4 лауреати Державних 

премій в галузі науки та техніки. Провідні фахівці та науковці НФаУ залучаються до 

роботи державних установ, відомств, експертних, координаційних, спеціалізованих 

вчених рад, комітетів. 

6. Візуальний імідж ВНЗ – це комплексне уявлення про освітній заклад, засноване 

на зорових і слухових відчуттях, які фіксують інформацію про інтер’єр і екстер’єр 

навчальних корпусів, лекційних аудиторій, навчальних лабораторій, фірмової символіки. 

Формуванню позитивного візуального іміджу НФаУ сприяє розвинута матеріально-

технічну база, яка включає 6 навчальних корпусів, 5 гуртожитків, центр медико-санітарної 

допомоги студентам, спортивний комплекс, харчувальний комплекс, наукову бібліотеку, 

видавничий центр. НФаУ володіє сучасною аудиторно-лабораторною базою, яка налічує 

15 аудиторій для проведення лекційних занять, 17 спеціалізованих лабораторій, 26 

комп’ютерних класів; ботанічний сад, що є базою для практичної підготовки студентів. 

Важливим атрибутом візуального іміджу є фірмовий стиль, який є основою при розробці 

іміджевої філософії університету. З орієнтацією на загальну структуру та фірмові кольори 

логотипу НФаУ були розроблені логотипи кожної кафедри університету, створена 
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символіка ВНЗ, факультетів та спеціальностей, розроблений власний веб-сайт. 

Ефективний візуальний імідж НФаУ формується під час PR-заходів, серед яких з’їзди 

фармацевтів, науково-практичні конференції, круглі столи, дні відкритих дверей, ярмарки 

вакансій тощо. 

7. Соціальний імідж ВНЗ – уявлення  широкої громадськості про соціальні цілі і ролі 

ВНЗ в економічному, соціальному і культурному житті спільноти. Соціальний імідж 

формується завдяки інформуванню громадськості про соціальні аспекти діяльності 

організації, серед яких може бути безкоштовне навчання деяких категорій студентів, 

безкоштовний проїзд в громадському транспорті, підтримка обдарованої молоді, участь у 

вирішенні проблем зайнятості тощо. З метою формування соціального іміджу 

НФаУактивно залучається до благодійної допомоги. Так, наприклад, представники 

університету надали благодійну допомогу Харківському військовому госпіталю. З метою 

сприяння працевлаштуванню випускників університету щорічно проводяться ярмарки 

вакансій, до яких активно залучаються представники практичної фармації.  

8. Бізнес-імідж ВНЗ – уявлення про освітній заклад як про суб’єкт ділової 

активності. В якості основних складових бізнес-іміджу ВНЗ виступає його ділова 

репутація, наявність докторантури і аспірантури, видатні випускники, різноманітність 

факультетів і спеціальностей, впровадження нових дисциплін з урахуванням реальних 

потреб практичної сфери тощо. 

В подальшій роботі нами проводяться дослідження з визначення факторів, що 

сприяють  та ускладнюють процес формування позитивного іміджу Національного 

фармацевтичного університету серед абітурієнтів, їх батьків, студентів та представників 

практичної фармації. Це дозволить оцінити вплив іміджевої ідеології досліджуваного 

освітнього закладу на якість навчання. 

Таким чином, дослідження, що проводяться кафедрою фармацевтичного маркетингу 

та менеджменту Національного фармацевтичного університету, нададуть можливість 

запропонувати шляхи удосконалення механізмів конструктивної консолідованої співпраці 

вищого навчального закладу з практичною фармацією в сучасних реаліях підготовки 

конкурентоспроможного і компетентного фахівця. 
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